FONCTION EXPONENTIELLE 4™ MATHEMATIQUES

Dans tous les exercices le plan est rapporté a un repere orthonormeé (0,7 A

N

Exercice 1
Soit 1a fonction f définie par f(x) = V1 — e 2% ; on désigne par C %rbe repreésentative.
1) a) Justifier que R, est le domaine de définition de la fonctio 6
b) Etudier la dérivabilité de f en 0. %D
¢) Etudier les variations de f et tracer sa courbe Cy.
2) a) Montrer que f réalise une bijection de IR sur un i %;Ile J que ’on déterminera.
b) Soit f~1 1a fonction réciproque de f ; calculer f~1(x) en fonction de x.

¢) Tracer la courbe C 1 de la fonction f 1.

Exercice 2 \

1) Soient les fonctions g et h définies sur R pa =e*+x—-1leth(x)=e*—x-1
a) Dresser les tableaux de variation de g et

b) Montrer alors que pour tout x > 0 o&{a(x) >0eth(x)>0

e » - |
a) En déduire que pour tout réel x > na:1l—-x<e”*< v

2) Montrer que pour tout réel x >Wur tout entier n > 1,ona: 1 - n—lx <e

1
3) On pose pour toutn € N*, U,@f —e nt) dt et V,=nU,

a) Montrer que pour tout 331 2n+1 <U,< b

n+1 n
b) Calculer nl_l)l_}lm Vo « AN
\ nx 1
4) Soitn € N*.Pourt éelx > 1,on pose F,(x) = j () dt ou p(t)=1—-€e'1©

n

1
a) Verifier que&§ut réelx >1ona:F (x)=n (1 - e_n_x).
1 Zn
b) Calcul@) puis déduire que U, = EJ’ @(t) dt.
n

graphiquement les termes de chacune des suites (U,,) et (V,).

1

Soit 7 un entier naturel non nul et f,, la fonction définie sur [0, 4+oo[ par : {f n(x) = xe m si x>0

’ fn(0)=0

n) Sa courbe représentative.

\Qa Montrer que f,, est continue sur [0, +oo].
b) Etudier la dérivabilité de f,, a droite en 0.

ooli Mohamed Hechm




d) Dresser le tableau de variation de f,,.
2) On se propose d’étudier la branche infinie de (C,,).
a) Montrer que pour tout £ € [0, +[, 0<1-et<t.

2
b) En déduire que pour u € [0 ,4+0[, 0 <e™ - (1—u) < u—,:,— Q

¢) Montrer alors que Vx € ]0,+o[, 0 < f,(x) — ( - 1) &

=] = m
d) Conclure.

3) Tracer la courbe (C,) et son asymptote en précisant la t%te en 0.

1
4) Onposevn e N*, I, =f falx) dx. <O
0

a) Montrer que Vx € [0,1], f,(x) < x. En déduire que yn > 1, I,, < % .

Q

¢) Calculer alors lim I, . 8
n—+oo
Exercice 4

L \.
Soit la suite U définie sur IN" par : U e *(x—1)"dx
0

b) En utilisant 2)c) montrer que %— i <dy

1) a) Montrer que vn € IN* on a: Uai ), = (1
b) Calculer Uy et U,.
&
2) Pour tout n € IN* on pose : V @12,1 et W,=Uzp1

el 1

o = < <—
a) Montrer que vn € IN Tl =¥ B

-1 _e-—l

b) Montrer que Vn 51\@?3 =t W S o

c) Déterminer alors ite de 1a suite U.
3) a) Montrer que le V et W sont monotones.
b) Montrer que ite V et W sont adjacentes.

Exercice 5
Soit f la fonc&ﬁnie sur R par: f(x) = e"—fe"' et soit C sa courbe représentative.

1) Dresser leau de variation de f.

2) Soi nction définie sur ]0 ,g[ par: g(x) = In(tanx).
a) M\o.ntrer que g realise une bijection de ]0 ; ;—'{ sur R.

@mntrer que g1 est dérivable sur R et calculer (g ~1)'(x) pour tout x € R.
&dculer P’aire de la partie du plan limitée par la courbe Cy et les droites d’équation :

x=0,x=1In(V3)ety=0.
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¢) Calculer g(0) et en déduire le signe de g(x) ; Vx € R.
d) Préciser la position relative de (C) par rapportaT.
3) Tracer (C)etT.
4) a) Montrer que f réalise une bijection de R sur |—1,1].
b) Expliciter f~1(x) pour tout x € |-1,1][.
¢) Tracer la courbe (C") de f1.

1+e*

5) a) Montrer que pour tout x e R ; f(x) = -1+ L (?Q

b) Calculer I’aire A de la partie du plan limitée par la courbe (C) I’axe des abscisses et les droites

x=0 et x=2. %
Exercice 21 (O

2x
Soit f la fonction définie sur R par: f(x) = —

Tz etsoit (C) sa courbe représentative

1) a) Calculer Xlim f(x) et lir_P f(x)
——a X—+w
b) Montrer que pour tout réel xona: f'(x) =

¢) Montrer que le point I (0 ,-21-) est un cen

&

d) Donner une équation cartésienne de\angente T a (C)au point I

2) a) Montrer que pour tout réel t on t) < %

b) En intégrant les deux membrh&l’inégaﬁté précédente montrer que pour réel x > 0

ona:f(x))S%(x+1) @'
¢) Déterminer alors la posiﬁ(@ (C) par rapporta T.

3) Tracer (C)etT

& O 0 ezn[
4) Soit la suite (I,,) dé surN*par: I, = J’ s dt
ylte

a) Montrer que la I)nen+ est décroissante et positive.

b) En déduire que la suite (I,),cn+ €St convergente.
¢) Montrer q r tout entier natureln nonnulona: [, < ﬁ

d) En déd im I,,.

o

) S&;‘\:lsfoncﬁon définie sur Rpar: f(x) =1+ e11+ S etsoit Cy sa courbe
&

) a).Dresser le tableau de variation de f.
\ ntrer que le point I (0 : g) est un centre de symétrie de Cy.

\Ql) Montrer que f admet une fonction réciproque f~! définie sur un intervalle J que I’on précisera.




On a représenté ci- dessous les points A et I dans le repére (0 ,1,)).

3) Tracer la courbe (C) en précisant sa tangente au point O.

4) On désigne par S, la partie du plan limitée par la courbe (C) la droite met les droites d’équations
a0 etixs g et on désigne par S, la partie du plan limitée par la couM) la droite (0A) et les

. r . T m
droites d’équations x = = et x = 3

a) Justifier que S, et S, ont la méme aire. Q:

LA
b) Calculer alors I 4Ifn(l + tanx) dx.
0

5) a) Montrer que la fonction f réalise une bijection de l’%@]}e ]— L—t ,g[ sur un intervalle | que I’on

précisera. On note f~! la réciproque de f.

b) Justifier que f~1 est dérivable sur J et donner I’expression de (f~1)’(x) pour x appartenant a J.

n2

c) Donner la valeur de f
o

e T e e e i e A e e

O

Pouﬂo entier naturel non nul, on considére la fonction f,, : R - R, x — en et soit C,, sa

ra‘k' tation graphique.
Dresser le tableau de variation de f,,.

b) Vérifier que toutes les courbes C,, passent par le point J(0,1).
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d) Tracer la courbe Cy et préciser sa tangente au point d’abscisse ,
3) a) Montrer que f réalise une bijection de IR sur IR. v
b) Tracer dans le méme repeére la courbe C -1 de la fonction £ récip@ de f.

¢) Calculer 1a mesure A de I’aire du domaine plan :

D={M(x,y)eP/-1<x<0et0<y<fl(x)}u{Mx,y) EP/0<x<letx<y<f l(x)}
Exercice 19 Q
A) Soit g la fonction définie sur Rpar: g(x) =1+ (1—x) e_xnj
1) Montrer que Vx e Rona: g'(x) = (x —2)e *
2) Etudier le sens de variation de g. Calculer g(2). %
3) En déduire que Yx ER ona: g(x) > 0.
B) Soit f 1a fonction définie sur Rpar: f(x) = x — 1 + xe ™ et soit (C) sa courbe représentative.
1) a) Montrerque Yx ER ona: f'(x) = g(x).

b) Calculer xl_l}lgo f(x) et xl_i}l}_lmf(:q:) \

¢) Dresser le tableau de variation de f Q)

2) Montrer que le point I de (C) d’abscisse 2 & point d’inflexion de (C).

3) a) Montrer que la droite D : y = x — I:Qluﬂe asymptote a (C) au voisinage de +co.
b) Etudier 1a position de (C) et D. ()

¢) Montrer que llm ( : Interpres@ résultat obtenu graphiquement.

4) a) Montrer que f réalise une bijection de R sur R .
b) En déduire que I’équation =)0 admet dans R une unique solution a et que 0,5 < a < 1
5) On note f! la réciproque t soit (C’) sa courbe représentative.

a) Justifier que f~1 est dérivable sur R.

b) Calculer f(1) puis‘;t‘:)’ e)
d) Construire (C) dans le méme repére
5) Calculer l’aire partie du plan limitée par la courbe (C) la droite D et les droites
x=0 et x=
Exercice 20 \\Q
Soit f 1a fon définie sur Rpar: f(x) =1 - — On désigne par (C) sa courbe représentative.
1) a) Cal‘@ _1,13!0 f(x) et lego f(x). Interpreter le résultat graphiquement.

b) b%ser le tableau de variation de f.
L4
c)'Ecrire une équation cartésienne de la tangente T a (C) au point 0.
%} 1a fonction définie sur R par: g(x) = E - f(x)
502
\Ql) Montrer que Vx € Rona: g'(x) = %(Zui)

b) Dresser le tableau de varia*”

7 Lysllsly_deolye g,
_ BAC.MOURAJAA.CO
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2) Soit g la fonction définie sur ]0 ,g[ par g(x) = —In(cosx).
a) Montrer que g admet une fonction réciproque h définie sur R, . CN h an

b) Montrer que h est dérivable sur |0, +o[ et que h' (x) = f(x). '\

X
T
¢) En déduire que pour tout x € |0, +co[,ona: |  f(t)dt =®— i
Tz

In2
3) Pour toutn € N* et pour tout x > —-onpose F.lx) = (o] dt.

In2

a) Montrer que }_1320 Fi(x) = E %

b) Montrer que pour tout ¢ > 0, [f(1)]? = :::m ; calcﬁalors Fp(x) et !_1’230 Fy(x).
¢) Montrer que F,, est strictement croissante sur [In 2, +oo|

d) Vérifier que pour tout > IHTZ ,ona:f(t) < Ze\*Q En déduire que F, (x) < V2.

¢) Montrer alors que F,, admet une limite fi quand x tend vers +oo.

4) a) Donner les valeurs de U, et U,. ‘
b) Vérifier que pour tout t > 0, [f(t)% [FO* =-f () x[fOT* L
En déduire que: F,.,(x)+ F,(x) =

¢) Montrer que pour tout n € N*, 2+ U, = i et que (U,,) est décroissante

P

d) En déduire que (U,,) est co ente et calculer sa limite.

n
("
5) On pose pour toutn € Z
-1
n

N

n
a) Montrer que pofbnutn eEN; V,=2 Z:(—l)"“1 X Uzpyz + 2 Z(—l)"“1 X Uy,
= =1

b) Montrer al(a§ our toutn € N*, Uy, 4o = —(I 2-V,).

c) En ded e (V) est convergente et déterminer sa limite.

Exercice 24

A) Soit f 1 ction définie sur |—In2 ,+oo[ par: f(x) = V,% :

On d ar Cy sa représentation dans un repére orthonormé (0,1, J).

é trer que pour tout € |—In2 ,+w[,ona: f'(x) = Y ;;kx—

esser le tableau de variation de f et préciser f(0).
) Construire Cy.
2) Soit g la fonction définie sur [0, [ par: g(x) = —In(1 + cos x).
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a) Dresser le tableau de variations de g.

b) Montrer que g réalise une bijection de [0, [ sur [—In2, 4|

¢) Soit g~ la réciproque de g. Montrer que g~ est dérivable sur ]—IAOO[
et que V€ |—-In2 ,+o[ ona (g71)'(x) = f(x) '\

X
B) Soit F,, la fonction définie sur [0, +oo[ par F,(x) = J’ [f(t)]'@ vn € N*
0

1) a) Montrer que F,(x) = g '(x) —325 Q
b) On désigne par A I’aire de la partie du plan limitée pg??f , ’axe des abscisses et les droites
d’équations x = 0 et x = In2 . Montrer que A = —. %

¢) Vérifier que, pour tout réel ¢ > 0,0n a: 29:_1 = étO‘nis expliciter F,(x).
2) On admet que F,, admet une limite finie lorsque x tend vers +oo
et on note L,, = xl_l)ﬁo E,(x) \
a) Calculer L, et L, Q)
b) En remarquant que pour tout réel £ > 0 $ 0 < f(t) <1, montrer que F,,{(x) < Fy(x)

¢) En déduire que la suite (L) est décrqissan. , puis qu’elle est convergente.

3) a) Montrer que, pour tout réel >0, f [FOF =-2f'(v)
b) En déduire que, pour tout n € N*O x) < Fpia(x) = 1—2![1 - (fe)™

4) On pose,pour toutn € N, U

b:\%-—1)"1.2,1 et §, = Z(_l—gkﬂ

n+1
a) Montrer que, U, = U Qjﬂ_

n

a) En déduire que : liin =In2
' oy
Exercice 25 \\
Soit f 1a fonction défi —E ' ;—'[ par f(x) = In(1 + tan x) et soit (C) sa courbe représentative.

1) a) Montrer que ~lim _f(x) = —c0 et lim f(x) = +»
(3
b) Calcul@ pour x appartenant a ]— & E[.
1’2

¢) Dress ableau de variation de f.
2) a) Vé@que les points 0, A G , ln2) et (% ,mTz) sont des points de (C).
(Ond\etang =vZ—1)

L

@ntrer que f (1;_: = x) = In2 — f(x) pour x appartenant a ]—E ] E[

1-tan
appelle que tan C—r = x) = 1+tan; )

¢) Justifier alors que le point I est un centre de symétrie de la courbe (C).
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¢) Pour tout entier naturel non nul, étudier la position relative de C,, et C,,, sur chacun des
intervalles |—oo,0] et [0, +0o] .
2) Dans la figure ci-dessous, on a tracé les courbes C, et C3 ainsi que la dr@l 2y = W

a) On a tracé deux courbes une en trait interrompu et une en trait conhh,
Indique celle qui est la courbe de C; et celle qui la courbe de C,

b) Tracer alors la courbe C, de la fonction f, dans le méme repe
3) On considére la fonction g,, définie sur [0, +oo[ par g, (x) = f(x) — x.

a) Dresser le tableau de variation de g,,.

b) Montrer qu’il existe un unique réel x,, € |0, 1] tel qu%xn) = 0, on définie ainsi une suite (x,,)
pour tout entier naturel non nul.

¢) Verifier que x,, est I’abscisse du point d’intersection((gl courbe C, de f,, etla droite A.

d) Placer les trois premiers termes de suite (x,,) sur I’axe des abscisses.

—xn

4) a) Montrer que g,.1(x;,) = gt —en

b) Montrer que g,,1(x,) > gni1(Xn+1) puis c@ure que la suite (x,,) est croissante.

¢) En déduire que la suite (x,,) est converg et déterminer sa limite.
5\ SESESESSNNESHSMREEEESE QANDAN n |




b) En déduire : lim I,

n—+so

n—-1
5) a) Montrer que : Yn € N'\{1},I, = —=In (2(1 - @) + Z%(Z_lk B ‘«v
k=1 '\

n—

Exercice 8 Q

1) Pour toutréel x > 0 et pour tout n € N*, on pose G, (x) Qpe“"‘ dt.

0
a) Montrer que : G,(x) = i— Rl %

.0

2) a) Montrer que pour toutréel t >0, 1 —t < Lt = 1.

b) En déduire h Z%(— - ) Q

b) Montrer que pour tout n € N* : lim G,(x) =

X—+00

2

b) En déduire que pour tout réel p > 0, p — p_—@ (1+p) <p.

X

3) Soit la fonction F,, définie sur [0, +oo[ Fp(x) —J’ Tln(1 +e™) dt.
0

a) Montrer que : F,, est croissante sur NQUO[

b) Montrer que pour tout réel x > 0 1(x) — Gz%‘(x) < F,(x) <G, 1(x).

¢) Montrer que F,, admet une limi ie lorsque x tend vers +oo. On pose U,, = lilP F,(x).
X—+0oo

1

d) Montrer que tout entier n TR —

e) Calculer alors lim U,,.

Q)
n—+oo 0 ,

X
e
4) Pour toutréelx >0, @e Hy,(x) = J; 1+ ent dt

a) Al’aide d’une in on par parties montrer que :
F,(x)=In2 —e™*1 "x) nH,(x).

b) Déduire que dmet une limite finie W, lorsque x tend vers +co.

¢) Montrer 3& =In2.

Exercice 9
1) Smtf ion définie sur [0, +oo[ par: f(x) = (x —1)e* + 1.
les variations de f et tracer sa courbe représentative C.
iser la position de C par rapport a la droite D : y = x.
2) dntrer que f réalise une bijection de [0, +oo[ sur [0, 4oo].
nstruire la courbe €’ de f1.

\QCa]culer I’aire &% de la région du plan comprise entre les courbes C et C'.
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Exercice 6

Soit f la fonction définie sur IR, par f(x) =x+ (x —1)e™*

et soit Cysa courbe représentative (unité graphique cm). «

1) a) Montrer que lil_P f(x) =+
X—Tw
b) Montrer que la droite A: y = x est une asymptote a G au voisil%de +co
¢) Déterminer la position relative de G et A

2) On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction f nj
x |0 400

fl(x)B + %
\p)

f(x)

. \\

a) Montrer que I’équation f(x) = 0 admet, R, une seule solution a et vérifier que 0 < a < %
b) Tracer la droite A et 1a courbe © (Og précisera la demi tangente a G au point d’abscisse 0 et on
prendra a =~ 0,4) \\.
3) On désigne par (U,,) la suite définie *parU, = f:l f(x)|" dx
a) Calculer U,. Interpréter grapﬁ&ﬂnem le résultat obtenu.
b) Montrer que pour tout enﬁe@ﬁlrel nonnuln, 0 < U, < u_:—i
¢) En déduire la limite de la @ ()

Exercice 7

Soit f 1a fonction définie s ar: f(x) = -

\ 1+e™

1) a) Montrer que le pﬁbﬂ(ﬂ ,% est un centre de symeétrie de (C).
b) Dresser le tab@e variation de f et tracer sa courbe (C).

et soit (C) sa courbe représentative.

2) a) Montrer qu uation f(x) = x admet dans R une unique solution & et que é <l R < W
e n (2
b) Vérifier-que: a = In (2)-

o enx
3) Pour gCntier naturel non nul, on pose I, =

, Areor &
a)%trer que I, = —-In (2(1 - @)).

érifier que pour tout réel x, f'(x) = f(x) — (f(x))?

\ ntrer que: VneN',ona: I, -1, :%

\Qﬂ) Montrer que la suite (I,,) est décroissante et positive, que peut-on en déduire ?

4) a) Montrer que: ¥n € N, 25 <I. < o+l

n.—
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4) Soit (U,,) la suite définie sur N par : {

a) Montrer que pour toutn € Nona: U, > 1.
b) Montrer que la suite (U,,) est strictement croissante.
¢) En déduire que la suite (U,,) est convergente et calculer sa limite.
Exercice 10
Pour tout entier naturel non nul n, on considére la fonction f, dé@ur [0,1] par:
fo(x) = e — gt 03
1) Etudier les variations de f/,.
2) Montrer que pour tout entier naturel non nul n, ’équ mn(x) = (0 admet une unique solution
U,etqueU, €10,1]. %
On définie ainsi sur IN”, une suite (U,,).
3) a) Soit n un entier naturel non nul et x un réel de ’intervalle [0, 1].
Comparer les réels f,,.1(x) et f,(x). \
b) Montrer que pour tout n € IN”, f,(U,+

¢) Montrer que la suite (U,,) est croissante et en déduire qu’elle est convergente.
L

4) a) Montrer que pourn > 1, In(U,) = —

b) Calculer la limite de la suite (U,,) Oo

Exercice 11
1) Soit f la fonction définie par f(x) = ve* — 1 et soit (C f) sa courbe représentative.

a) Déterminer le domaine de tion de f.

b) Etudier 1a dérivabilité de droite en 0.
¢) Dresser le tableau de @[ion de f.

&
d) Etudier la branche‘@ie de (Cy).

2) a) Montrer que po tx>0ona: f’'(x) = i i i)

(e*—1)ve*—1

b) En déduire f) admet un point d’inflexion I dont on déterminera les coordonnées.

a) \u r que u'(x) pour tout x € [0 [

IQéhfler queu([() D [0, +0o].

\ o In(1+tan’x)

@)it la fonction G définie sur [0 'E[ par: G(x) = J’ f(t) dt.
0

a) Montrer que G est dérivable <= I e 0 ,g[ ona:G'(x) = 2tan’x.

ooli Mohamed Hechm




2) a) Montrer que pour toutt € [0,1],ona: ﬁ <1- -;-

x2

b) Déduire que pour tout x € [0,1],ona:In(1+x) <x-—-=. /\D

4

n 1
¢) Prouver alors que pour n € N" on a: (1 + i) <el " m. '\

-1
<e 4k,

3) a) Montrer que pour tout k € N, ona :

115 Q
b) En déduire que pour n € N*\{1},0on a: U, < el1ty Q

Ug+t1
U

4) a) Montrer que pour tout k € N*,ett € [k,k+ 1] ona: -:- <

"dt  C
b) En déduire que pour n € N"\{1}ona: T <
1

1
¢) Montrer alors que pour n € N*\{1},ona: U, < e * 2™,

b3

d) Déterminer alors la limite de suite (U,).

Exercice 16

0
S ?
Soit la suite U définie @m U, =— J’ dx
§ ne*

1) a) Montrer que : Vn‘b* ona:U, <0.

b) Montrer que la suite U est monotone.

c)Montrerqu@EN*;VxE[O,l]ona: L (L L

n+3 ~ n+e* T n+1

d)Endéd@e:VnEN*ona = U, e

2(n+1) — T 2(n+3)

e) Déter la limite de la suite U.

n

Z) S N{ ite V définie sur N* par: V,, = ZIUkI
AN
L

k

k+1 dt
@ontrer quevkeN"ona: f —_

n+3

1
\Qb) En déduire quevn € N*ona: Z % >In(n+4)—-In4
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b) En déduire une deuxiéme expression de G(x) pour tout x € [0 ,g[

¢) Calculer alors 5%1a mesure de I’aire de la partie du plan limitée par la.co (C f) et les droites
d’équations : y=0,x =0etx =In2. 7\
Exercice 12
Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (1 + x)e™™ et soit (Cy) s@rbe représentative.
1) a) Dresser le tableau de variation de f. Q
b) Etudier les branches infinies de (C f). 03

oo

n
2) Soit la suite (V,,) définie sur N* par: V, = j f(x‘({D
0

¢) Tracer (C f).

a) Montrer quevn e N, V, =2 — (n+ 2)e™
b) Calculer alors lil:l V.
n—+oo
-
3) Pour tout k € N*, on pose U; = f(x) dx.Montrer que vn € N*,V,, = Z Ug.
k—1

a) Montrer que pour tout k € N*, U, :K—: Yke ® + (e —2)e7k.

e—2
b) En déduire que yn e N*,V,, = (e Q ke~ oy e™).

n
\ke- e
5) Soit S, = Z ke™®,vn € N".Montrer que nl_l)l}lmsn [
2
Exercice 13 Q)

I) Soit la fonction f définie s o, 1[par: f(x) = e * — In (1 — x) — 2 et soit Cf sa courbe.

1) Soit u la fonction déﬁniK par:u(x) =e* +x— 1.
a) Dresser le tableau riation de u.
b) Calculer u(0) ﬁire le signe de u(x) sur R.
2) a) Vérifier que toutx <0, f(x)=(x—1) [(e_;:) (1 - ) L (1 x)] 2.

b) En dédui f (x) et lim @- et interpréter le résultat graphiquement.

X——00

¢) Venﬁe@ pour tout < 1, f'(x) = g u(x) ,
d) Dre: e tableau de variation de f.
2) O \ggcé ci-dessous les courbes C}, et C4 des fonctions h et g définies par :
h(x)= " et g(x) = In (1 - x) — 2.
se coupent en deux points d’abscisses respectives a et f tel que a < f8.

\q Justifier que a et 8 sont les seules solutions de I’équation f (x) = 0 dans |—c0, 1] .
)

Placer les points de C; d’abscisses a et f3.
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¢) Tracer C; dansle meéme repere.
Exercice 14
1) Soit la fonction u définie sur IR par : u(x) = ¥ — x.
a) Déterminer J i@wu(x) et Jll& u(x)
b) Dresser le tableau de variation de u.
¢) En déduire que : Vx € IR ,u(x) > 0.
2) Soit la fonction g définie sur IR par g(x) = (2 —x)e* — 1. GDQ
a) Déterminer J ileg(x) et xl_i)leg (x)
b) Dresser le tableau de variation de g. %
¢) Montrer que I’équation g(x) = 0 admet exactemen‘ﬁax solutions ; on notera par a la solution
qui appartient a ’intervalle |—oo , 1] et par 8 I’autre solution.
d) Fn déduire le signe de g(x) sur IR.

3) Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) = ex}\n désigne par Cy sa courbe représentative.

a) Déterminer les limites de f en —co et en @

b) Montrer que f(a) = a—ii et que f(B) = - -

¢) Vérifier que vx e IRona: f'(x) = Ey et dresser le tableau de variation de f.

d) Tracer dans un repere orthonor nité graphique 2 cm ) la courbe de f.
On prendraa = —-1,1 et f#=1,8.
4) Soit &% la mesure de I’aire de l@{ie du plan limitée par la courbe C; I’axe des abscisses et les droites
d’équations x = —1 et x = 1.§)ler .
Exercice 15

xte ™

&
Soit f,, 1a fonction définiﬁiﬂi [0,+0co] par: fp(x) = avec n € N*,

n!
Soit (C,,) 1a courbe de ns le repére orthogonal (0 ,1,j) tel que || z]| =1 et || j|| = 10.
A)

1) a)Dresserle t u de variation de f.

b) Pour tmﬂ.@N*\{l}, dresser le tableau de variation de f,,.
", étudier les positions relatives de (C,,,) et (C,).
-dessous les courbes (C;) et (C3).
justification, graduer le repére puis nommer sur le graphique les deux courbes.

er soigneusement la courbe (C,) ainsi que les demi-tangentes a I’origine pour chacune des trois

it.ﬁ considére la suite (U,,) définie sur N* par : U,, = f,(n).
\@5) En utilisant les résultats de la partie A) démontrer que (U,,) est décroissante sur N*.
b) La suite (U,,) est-elle convergenta ? Tuctifier Ia rénance.
- Lygllsly_dexlie gds
. BAC.MOURAJAA
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¢) Montrer que I’équation f(x) = x admet une unique solution a et que 1 < a < 2
d) Vérifier que Ln(1+e™®) = —[a + Ln(a — 1)].

3) Construire Cyet C F1

limitée par Cy la droite d’équation y = 1 et les droites d’équations @ etx =m.
Montrer que A(m) = —In(1+e ™) —[a+ Ln(a—1)] eten dé@
m
44

B) Soitn € N*, onpose g(t) = f(t) —1et I, = J’ g"(t) dt.
0

1) Veérifier que I; = & + Ln[2(a — 1)]. (o
2) a) Montrer que pour tout x € R,on a: g'(x) = g%(x) — g(x).

b) Montrer que pour toutn € N*, I,,,, —I,, = %{ -1)" - 2—111]

<

¢) En déduire que pourtoutn >2ona: a+ In[2(a—-1)]

&
3) a) Montrer que pour toutn € N*, 0 < l\%

“0 1

b) En déduire lim I,, puis lim (a—1k-—
n—+co n—+ 2

n
4) Soit s, =ka ineN

& @
a) Montrer que pour tou& *ona:g(t)+g*@)+-+g"(t)=et—

14 gn+1(t)

N
b) En déduire que %‘N’“; S, =1—-e"— f —dt
0

L4

gu+1 (t)
1-g(t)

&

1-g9(t)

¢) Montrer que V'

a ,n+1 a n+l
g" () e g"(1)
0< 21 déduire 1 ——=di
== J; % n+1 €h dedulre n_&]_;lgo > 1= g(t)

d) Calcul rs lim S,

n—+oo

ction définie sur |0, +oo[ par : f(x) = %1 et soit Cy sa courbe représentative

=

&
1 Qesser le tableau de variation de f.

In

\sh)En déduire que pour tout x > Tz ona: 0<f(x)<1

¢) Tracer Cy.
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¢) En déduire quevn e N'ona: V, > %[ln(n +4)—-In4] .

d) Déterminer alors la limite de la suite V. v
Exercice 17 «
1) Soit g la fonction définie sur R par g(x) = e* ™ et soit (C,) sa courbe%résentaﬁve.

a) Dresser le tableau de variation de g. Q
b) Etudier les branches infinies de (I).

2) Soit f la fonction définie sur R par f(x) = xel™ et soit (C fxaﬁurbe représentative.

a) Calculer lil‘fl f(x) , lim f(x) et lim f= )mterpretir les résultats graphiquement.
x—+oo X—— x—=—

b) Dresser le tableau de variation de f. <O
c¢) Etudier la position relative de (C g) et (C f).
d) Tracer (C g) et (C f) dans le méme repeére.
3) Soit x un réel de ’intervalle [1,+oo[ et les poinb% et N d’abscisse x tel que M € (Cy) et N € ().
a) Calculer la distance MN en fonction de x.
b) Déterminer la valeur de x pour laquell istance MN est maximale.
4) a) Calculer S(t) la mesure de ’aire de ?{lﬁe du plan limitée par les courbes (C f) et (T') et les
droites d’équations x = 1 et x = ¢ tel qu@n réel de I’intervalle [1, +oo].
b) Calculer tl_l:go S(0). O

2
5) Soit (U,) la suite définie sur%par : Uy, = J’ (x—1)"e *dx
1

a) Calculer U,. Q)

b) Montrer que la suite i @st décroissante et qu’elle est convergente.

6) a) A l’aide d’une intég ar parties, montrer que pour toutn € N" on a:

Ups1 = —§+(n+1)U\

b) Calculer U, et

2
) En déduire G) (x3—3x2+2)el ™ dx
1

Exercice 18 \Q

1) Soitla fo n g définie sur IR par g(x) = 1 + xe”.

a) Et@es variations de g sur IR.

b) eduire le signe de g(x) sur IR.
2) S; f- a fonction définie sur IR par f(x) = x + e*(x — 1). On désigne par Cy

udier les variations de f sur IR.

& Montrer que la droite D : y = x est une asymptote a G au voisinage de —oo.
¢) Etudier la position de Cf par rapport a la droite D.
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